

Чернов Михаил, ученик 5 «А» класса

МБОУ «Школа № 71» г. Рязани

Семейная традиция.

Мне кажется, семья – это самое хорошее, что есть у каждого из нас. Поэтому знать её историю, чтить традиции – наш долг по отношению к предкам.

В своём сочинении я хотел бы рассказать об одной нашей семейной традиции.

Девятого мая я вместе с родителями приезжаю в гости к прабабушке Барабановой Марии Петровне, которая живет в селе Пощупово Рыбновского района. Она всегда трепетно, со слезами на глазах встречает нас у крыльца, а затем приглашает в дом, где мы усаживаемся за большой праздничный стол. Спустя некоторое время прабабушка достаёт из шкафа старый выцветший семейный альбом, дрожащими руками открывает всегда одну и ту же фотографию, так хорошо знакомую всем нам. На ней в военной форме изображён мой прадедущка, Барабанов Иван Дмитриевич. Я много раз слышал о нём из её рассказов, но, к сожалению, не застал его при жизни (он умер, когда моя мама ещё училась в школе). Вот и я хочу рассказать о своём прадедущке, потому что это история не только нашей семьи, но и всей великой страны, победившей в Великой Отечественной войне.

Барабанов Иван Дмитриевич добровольцем пошёл на фронт, едва став совершеннолетним. В августе тысяча девятьсот сорок первого года в первых боях с немецкими захватчиками, под городом Минском, полк прадеда был разбит, а сам он получил контузию. После сражения немцы обходили места боевых действий и забирали в плен раненых советских солдат. В плену оказался и прадедущка. Он несколько раз пытался бежать, но фашисты ловили его и возвращали назад. В наказание за побег морили голодом, травили собаками, вырывали ногти на руках. В свои двадцать лет мой прадедущка весил тридцать четыре килограмма. Потом его бросили в

траншею, где находились тела полумёртвых солдат. Полицаи, услышав стоны немного пришедшего в себя прадеда, перенесли его в барак. Так он остался жив. Позднее ему удалось бежать из плена вместе с другими солдатами и вернуться в строй.

В сражении под Москвой он был ранен в правую руку, но всё равно продолжал отбиваться от противника, пока не потерял сознание. Его подобрала свои и отправили в госпиталь.

После выздоровления в составе стрелкового полка прадедушка участвовал в освобождении Чехословакии, Польши, Румынии. Но раны давали о себе знать: три пальца правой руки перестали работать, и он не смог больше держать оружие. Воевать ему врачи не разрешили. Из-за этого он очень переживал, считая, что не до конца выполнил свой долг.

В апреле тысяча девятьсот сорок пятого года Иван Дмитриевич вернулся домой весь в орденах. Родные были очень счастливы, что он живой и невредимый. А после войны прабабушка и прадедушка поженились и зажили счастливо в родном селе.

Война коснулась каждой семьи. Не все вернулись с фронта. Но для нас они герои! И на ум приходят строчки из моего любимого кинофильма «Офицеры»:

Нет в России семьи такой,
Где б ни памятен был свой Герой.

Мы обязаны помнить трагические события Великой Отечественной войны, уважать тех, кто воевал. Это должно переходить из поколения в поколение. Своим детям, я точно знаю, тоже буду рассказывать о прадедушке, показывать его фотографии, награды. Ведь нельзя забывать об участниках той войны, которые стойко держались до последнего, отвоёвывая нам свободу. Если не они, что было бы сейчас? А сегодня так хорошо жить нам в мире без войны! Спокойно просыпаться каждое утро и видеть в окно, как покачиваются веточки берёз, светит солнце. Без страха бегать по улице с друзьями, не слышать разрывы снарядов. Устав после тренировки, попить

чай, лечь в мягкую кровать и знать, что завтра вновь будет утро, день и вечер, будут мама и папа.

Наступает 76-ая годовщина Великой Победы. В нашем городе много проводится мероприятий, посвящённых этому празднику. Одно из них - шествие Бессмертного полка, в котором участвует много молодёжи. Я вместе с мамой тоже несую фотографию своего прадедушки. Мы видим, как мои ровесники поздравляют ветеранов, дарят им цветы, расспрашивают о военных годах. Возникает чувство гордости за наше поколение, что они помнят воинов, павших за свободу и независимость Родины.

Спасибо Вам, ветераны! Глубокий поклон!